

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ЮНОСТЬ — ЭТО СЕЛО НАДЕЖДИНО...

С праздником вас, дорогие читатели! Да, именно сегодня, 30 июня, случился праздник — День абитуриента. Не ищите этот день в календаре — он не помечен праздничным красным цветом. Просто «На смену!» продолжает устраивать «несанкционированные» праздники и радоваться каждому прожитому дню.

Весь номер сегодняшней газеты посвящен абитуриентам. То ли это состояние души, то ли сезонное профессиональное и вместе с тем массовое явление — нам разобраться не удалось (в слове «абитуриент» слишком много значений, принадлежащих обшлагом понятиям). Но, как сумел очень давно разобраться господин Ожегов в паре с госпожой Шведовой, абитуриентом в России является стандартный выпускник стандартной средней школы (правда, как поясняют авторы, это устаревшее понятие) и человек, поступающий в высшее или специальное учебное заведение.

Время внесло свои коррективы в словарные определения, и абитуриентом нынче автоматически (хотя и не всегда) становится и дипломированный выпускник вуза: прошло целых пять лет учебы, время изменилось — теперь надо получать качественное образование.

Но вернемся к выпускникам средних школ, которые, как мы уже упомянули, имеют полное право отпраздновать День абитуриента, что они, кстати, и сделали, назвав великое событие своей жизни Выпускным Балом.

Мы искренне порадовались за всех выпускников Верх-Исетского района г. Екатеринбурга, которые сообща отпраздновали свою абитуриентскую ночь в драматическом театре, встретив там же рассвет, первый рассвет своей новой жизни.

Массового гуляния никогда бы не получилось, если бы не активность администрации Верх-Исетского района города, а именно отдела по делам молодежи и протекже самого Владимира Андреевича Терешкова (главы администрации) — сторонников уминых, нестандартных и нужных дел.

Настойчивость Верх-Исетского района в овладении (ночью!) драматическим театром беспрецедентна. Меня поймут те, кто помнит прошлогодний инцидент, происшедший в полном все в том же театре драмы во время последнего прогона праздничного представления, подготовленного для выпускников всего района. В ту ночь из-за досадного замыкания электропроводки драматически сгорела сцена театра. Наперекор неприятностям выпускной бал тогда со-

стоялся, но чего стоило организовать и провести в этом году новый бал еще раз!

Для вчерашних 11-классников и только для них (из 11 школ района) в памятную ночь нынешнего выпускного бала в первый и последний раз был показан спектакль (профессиональными силами коллектива театра), будем надеяться, морально подготовивший юных зрителей к жизненным дорогам.

Сюжет спектакля, в котором его герои бродили по былинным трем дорогам, начинающимся от автодорожного и всем известного камня, был положен в основу и нашего периодического повествования.

Как можно заметить по фотографии нашего корреспондента Андрея Порубова, мальчики в ту ночь буквально носили довозок на руках (чего только не сделаешь от радости), а те, в ответ, благосклонно относились к своим неожиданным рыцарям. Кому как, мне в ту праздничную бессонную ночь, кроме конкурсов, дискотек и упомянутого спектакля, запомнились неопытные (судя по открытости чувств) влюбленные парочки, ищущие укромные места, дабы укрыться от бдительного ока преподавателей и родителей, твердо знающих, что их дети — достаточно взрослые люди для того, чтобы знать, что маленьким детям еще рано жениться...

На него и на нее можно было наткнуться в самых темных и самых тихих, если таковые находились, местах, порой



совершенно неожиданным. Тихие места, кстати, появились только во время грандиозного фейерверка, во время которого вся праздничная публика, зачарованно скопившаяся на ступеньках театра, активно выкрикивала скопившуюся за годы учебы энергию в виде нечеловеческих криков и пронзительного свиста.

В это время в куртке, временно устроенной из туалета (что поделать — очень много молодых людей, еще будучи школьниками, начинают откровенно курить), велась разговоры «за жизнь», о необходимости поступать в вуз, о том, что законченной и оставленной школе и запрете употреблять на балу напитки крепче шампанского...

Сегодня мы решили подключиться к разговору абитуриентов на тему «как быть и где быть», начатому еще задолго до выпускных балов и сдачи экзаменов. В номере, который вы держите в руках, мы попытались рассказать об официальной и не совсем студенческой жизни в Екатеринбурге, центра образовательной деятельности Свердловской области, в котором наблюдается очень не маленькое скопление как платных, так и совсем бесплатных, но высших учебных и средне-специальных заведений. Сделано это было с целью помочь замученным экзаменами вчерашним школьникам, чтобы будучи студентами, особенно не свердловчане, выехав из родного дома, в ужасе не примчались обратно уже через неделю...

Много не пейте... Мысль о том, что голод — тетка для гениев, в корне ошибочна. Ешьте больше! Только в этом случае у вас есть шанс заведать преподавателя... если не интеллектом, то хотя бы массой.

Если вы уважаете «шпаргалки», помните: самый простой способ — засунуть под пиджак учебник. Хотя воспользоваться им будет трудно. Можно положить «шпоры» в носовой платок и время от времени делать вид, что у вас насморк. Или сделать специальный внутренний карман в пиджаке или на подолке юбки, где «шпаргалки» будут в полной безопасности. Можно сделать маленькую бумажную «гармошку», записать на нее все необходимое и спрятать между пальцами руки. В наш технический век не грех пользоваться плеером, диктофоном, магнитофоном и даже камерой. В случае провала возможны варианты поведения: гордо встать и уйти, попытаться убедить преподавателя, что «я — не я и лошадь — не мо», либо съесть все шпоры, флаги.

В ночь перед аступительным экзаменом, даже если ничего не знаете — плюньте и ложитесь спать. Бодрый вид, блеск в глазах, счастливая улыбка убедят преподавателя в том, что вы — лучше всех.

На экзамене забудьте о личном. Думайте о разумном, добром, вечном... Тогда и поймете за хвост свою «Эрику».

Вы любите прогулки по городу? Тогда мужайтесь: после 9 часов вечера весь наш транспорт идет только в одном направлении — в парк. А ночевка под открытым небом чаще встречей с теми, по ком плачет отнюдь не вузовское заведение...

На абитуре приобретайте как можно больше друзей. А почему — узнаете во время учебы.

Приятного аппетита!

НУ, А ЕСЛИ НЕМНОГО НЕВЕЖДИНО, ВСЕ РАВНО ОНО ОБЕЩАНИЕ

ного села без особых достопримечательностей Невеждино и довести тебя с твоим интеллектуальным богатством прямо в Надеждино. А чтобы эта поездка состоялась, возьми с собой несколько наших советов, утя которые, ты не угодил в нелепые истории и не сделаешь смешных и досадных ошибок.

Самый трудноразрешимый вопрос для нынешних абитуриентов — как не обмануться с монетой, которую по извечной традиции следует опускать в левый штблет под пятку, отправляясь на экзамены. В Центробанке РФ нам дали разъяснение по этому поводу: в связи с инфляцией 5 копеечную монету времен Брежнева нужно заменить 100-рублевой монетой эльцинского образца.

Ни в коем случае не прячь глаза от преподавателя во время собеседования, иначе последний может так и не узнать, что в них воспо плескался интеллект.

Для суверенных: ради Бога, не забудьте, что в связи с борьбой с левым уклоном, которая ныне развернулась в Кремле, суверенным абитуриентам, сдающим экзамен по

Итак, дорогой друг, впереди у тебя путь. Мы не хотим насильно заводить тебя ни в какое село Обещанино, чтобы ты не испытывал особых иллюзий в отношении легкости избранный путь. Обещанином будет сам путь, к определению которого ты, надемся, приложив все силы. Мы попытаемся проложить твой маршрут мимо очень непопуляр-

бразного пути. Обещанином будет сам путь, к определению которого ты, надемся, приложив все силы. Мы попытаемся проложить твой маршрут мимо очень непопуляр-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Три пути современного абитуриента
- Учебные невыдуманные истории
- Они убили его топором...
- Студенты в Думе
- Приходи к нам — научим

ХОЧЕШЬ, Я ТЕБЕ ПОМОГУ?

Здравствуй, потёртвшийся абитуриент. Не пугайся. Я, Юношеская Библиотека, хочу помочь тебе выйти из дремучих лесов растерянности, если ты в таковых оказался. Вижу, что ты не знаешь, куда идти учиться: стоишь на месте и оглядываешься: поспешных и опростетивших шагов делать не хочется. Будь внимателен! Я зажигаю тебе путеводную звезду: ориентируйся на справочник «Абитуриенту Екатеринбург-94».

Справочник познакомит тебя со всеми учебными заведениями города. Ты узнаешь программы по всем предметам для поступающих во все академии, университеты, институты, техникумы, колледжи, лицей и училища. Кроме того, здесь для тебя адреса и телефоны центров занятости, бирж труда, различных курсов.

По одной звезде не просто проложить себе путь. Вот тебе еще журнал «Абитуриент» за первые месяцы нынешнего, трудного для тебя года. В нем все, что необходимо для того, чтобы стать студентом.

Со справочником и журналом ты можешь познакомиться и меня на ул. Советской, дом 7, корпус 4. Если что — звони: 416-797.

Ты уже пошел — стой. Я задержу тебя еще немного. Не забудь, пожалуйста, что, если, будучи уже студентом, ты снова окажешься в затруднительном положении, ты все равно получишь мой дружеский совет и посильную помощь: у меня ты разобудешь дефицитные учебники и художественные произведения, для получения которых в других библиотеках приходится занимать очередь.

Что ж, иди и, как говорится, ни пуха!

ЗНАЙ, КУДА ИДЕШЬ

Обязательное для каждого выпускника вуза «распределение» кануло в Лету. Появилось новое слово — «трудоустройство», и новые вузовские структуры: отделы (либо «службы», «биржи» и т.д.) содействия трудоустройству молодых специалистов. Ну и как под новой вывеской идут дела?

...УГУ — УИИ, готовящий кадры для всей страны и Урала особенно, дает направления на работу 70% выпускников. За «бортом» остаются девушки (общая база наших вузов). В поисках работодателя вуз в течение года контактирует с 230 предприятиями...

...В УГУ свободные дипломы получают только «гуманитарии». Здесь заметили: студент становится предпринимчивым (многие к 4—5 курсу уже имеют место постоянной работы) и разборчивым (отказываются от предложенной работы). На математико-механическом факультете из 100 предложенных рабочих мест занято... 30.

Мотив: «мало платят», «не нравится работа».

...«Мы можем трудоустроить асоциально всех желающих разотать учителями», — сказали нам в педагогическом университете. Нет проблем с трудоустройством, как выяснилось, и у юридической академии. «Государство поощряет негосударственные структуры. Специальности права нужны всюду», — сказали нам здесь. Истские законы в горно-геологической академии: студентам мужского пола «своодных» дипломов не давали. Предложений работы по специальности от предприятий хватало с лихвой (ибо в России есть только два полнопрофильных горных вуза: Санкт-Петербургский и наш). Поэтому здесь популярна система «тресторонних договоров» между студентами, вузом и предприятием. И так, спасибо родным вузам, несмотря на то, что думают о нашем будущем.

Е. ТАТАРИНОВА.

• А вы слышали?

Переименовываются не только города и улицы, получают новые имена и институты. Поступающим, дабы не запутались, напоминаем, что в Екатеринбурге четыре университета. «Традиционный» Уральский государственный университет. УПИ — теперь Уральский государственный технический университет. Пелли институт стал Уральским государственным педагогическим университетом. СИПИ — Уральский государственный профессионально-педагогический университет.

Статус академии имеют сегодня тоже четыре вуза. Уральская государственная юридическая академия. Уральская государственная лесотехническая академия. Уральская государственная горно-геологическая академия. Уральская государственная академия путей сообщения (бывший институт инженеров железнодорожного транспорта). Остальные вузы сохранили прежние названия.

Кстати, в области 18 государственных вузов, кроме Нижнетагильского пединститута, все имеют екатеринбургскую прописку.

Официальную лицензию на преподавательскую деятельность в Екатеринбурге имеют негосударственные вузы: гуманитарный университет, Академия управления предпринимательства, институт фондового рынка, психолого-правовой университет. Имгино лицензия, а не аккредитация. Аккредитация высшего учебного заведения возможна только после выпуска специалистов, которые своей работой, деятельностью покажут качество подготовки. А на это требуется более десятка лет.

В этом году в области получили аттестат об окончании школы 28 тысяч ребят. Будем надеяться, что найдется немало тех, кто выберет тернистую студенческую стезю. Прошлого года выпускники школ, наверное, тоже пополнят армию абитуриентов. Вузы планируют «принять» в студенты четырнадцать тысяч человек (в том числе на дневное отделение 9755 человек). Эта цифра не включает в себя «коммерческих» студентов, что будут платить за свое обучение. К слову, платное обучение в наших вузах — «частичное возмещение затрат на обучение». «Полное» не потянет в нашем обществе почти ничей карман.

В этом году постановлением правительства РФ вузы разрешили самим определять объем «коммерческого» приема и сумму платы. Больше свободы и в правилах приема — в каждом вузе есть свои нюансы.

Сегодня, 30 июня, в 6 часов вечера Ассоциация студентов - физиков России проводит традиционный вечер выпускников физфака всех лет. Встреча трещащих выпускников произойдет на физическом факультете УрГУ. Здесь, дорогой абитуриент, ты сможешь посмотреть, кем ты станешь после окончания физфака, если, конечно, поступишь на него и тем более окончишь...

• А вы слышали?

ПОГОДА

В начале июля в Екатеринбурге ожидается мощный антициклон, который принесет с собой потоки абитуриентов со всего Урала, Сибири и Дальнего Востока. Деканаты города окажутся в зоне повышенного давления со стороны родителей абитуриентов, их иномарок, презентов, истерик и обильных слез, которые, по прогнозам синоптиков, превьсят месячную норму в три раза. Крайневременные дожди с грозами в адрес приемных комиссий ожидаются лишь в районе СИНХа, УПИ и Юридической академии. Со второй половины месяца осадки вообще маловероятны, так как тучи переместятся в глубь области вместе с провалившимися абитуриентами.

В эти дни температура воздуха ночью будет +10 — +15 по Цельсию (на метжах УПИ) или около нуля по Марксу и Троцкому (на истфаке УрГУ). Днем будет жарко +25. Поэтому абитуриентам настоятельно не рекомендуется прятать «шпаргалки» в опасной близости от их раскаленно-огнедышащего тела.

Особо порывистый ветер ожидается в районе театрального института (5—10 «пролетевших» в минуту), зато в области сельхозинститута почти безветренно.

Гидрометцентр замешал
А. СТЕЦУН.

Пресс-опрос НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ...

Ни для кого не секрет, что сегодня законченное высшее образование в материальном плане неоплачиваемо...

пяти лет, проведенных в общине с учениками. Ничего дипломом о высшем образовании историком обхода не называет...



БЕГУЩИЙ В СТОЛОВОЮ ПАЦАН (РЕЗКО ЗАТОРМОЗИВ): — Мне оно не нужно, хотя поступать буду...

ПЛАЧУЩАЯ ДЕВЧОНКА (НАВЕРУЖА СО ШКОЛОЙ ЖАЛЬ РАСТАВАТЬСЯ): — Да когда оно нужно, это высшее образование?



ШКОЛЬНИЦА, У КОТОРОЙ С УТРА ВО РТУ НЕ БЫЛО ДАЖЕ МАКОВОГО РОСИНКИ: — Высшее образование очень даже необходимо, потому что это гарантия того...



ЗДОРОВЫЙ ПАЦАН С НЕОБЪЯТНЫМИ КРАСНЫМИ ШЕКАМИ И ВЕЧНО СМЕЮЩИМСЯ — ХОТЬ БЕИ ЕГО — РТОМ: — Как это зачем? Чтобы жить нормально...



СЕРЬЕЗНЫЙ МАЛЫШ: — Думаю, что и с высшим образованием можно хорошо зарабатывать. Я, например, поеду в юридический...

ШКОЛЬНИЦА «ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬ»: — Мне высшее не нужно. Я учусь не буду...

Злата ТОРУШИНА. Фото Андрея ПОРУБОВА.

На экзамене по истории античной литературы преподаватель, пожелав студента, спрашивает: — «Аргос» — это мужчина или женщина?

У каждого уважающего себя студента есть книжка — с адресами и телефонами собратев — студентов, готовых за плату решить контрольную, написать (начертить) курсовик...

Экзамен по военной подготовке. Входит студент, бравым шагом подходит к преподавателю: — Товарищ старшина, разрешите обратиться: студент Петров к сдаче экзамена готов...

Студенты-горняки рассказывали: на отдельных факультетах в горной академии вместе с темой курсовой работы дают в качестве образца «курсовик», оставшийся от прежних студентов...

На экзамене студентке в зачетную книжку случайно поставили «четверку». Обнаружив это, девушка спросила преподавателя: «Вы меня теперь специально будете завышивать, да? Чтобы не исправлять?»

Был «грязный» экзамен. Студент боялся заходить в аудиторию, топилась у входа. Вару один студент отбегает в другое зачетную книжку и швыряет в аудиторию. Все в ужасе замолкает...

К одной много читающей студентке подошла подружка: — Слушай, я тут с Сергеем поспорил на 40 «штук», что ты за ночь не прочитаешь учебник по русской литературе...

Они сошлись, «из искры возгорелось пламя», и уже ни из какого брадслепота его не загасить. Кстати, по иронии судьбы Николай Новосельцев «эксплуатировал железку» в спортклубе именно пожарной части...

Из партийного «досье». Демократическая партия России вышла на политическую арену в 1990-м. Удивительно, что идея партстроительства ДПР одновременно вспыхнула в двух очень умных головах...

И тем не менее, ни один вуз не посылает в колхоз добровольцев. Самое страшное — это отработка пропусков, иуднее занятия не придумают. Особенно не возет спецруководитель — бегать-прыгать ни нельзя, поэтому, чтобы отработать два часа прогула, приходится доходить 15 раз вокруг забора...

ДПР — единственная партия в России, которая имеет институт своих сторонников. Иными словами, слышь и рядом окружена «спонсорскими». Когда-то в Дем. партии России состояло около полумиллиона активных уральцев, ныне партийные ряды сужались наполовину...

Когда идея антикоммунизма исчерпала себя, ДПР превратилась в партию чисто центрального толка, подирируемую с двух сторон «Аблоком» и ПРЕСом. По мнению ее лидеров, ДПР в равной мере чужды и славянофильские идеи коммунистов и чрезмерная «левизна» «Выбора РФ».

ДПР — единственная партия в России, которая имеет институт своих сторонников. Иными словами, слышь и рядом окружена «спонсорскими». Когда-то в Дем. партии России состояло около полумиллиона активных уральцев, ныне партийные ряды сужались наполовину...

И тем не менее, ни один вуз не посылает в колхоз добровольцев. Самое страшное — это отработка пропусков, иуднее занятия не придумают. Особенно не возет спецруководитель — бегать-прыгать ни нельзя, поэтому, чтобы отработать два часа прогула, приходится доходить 15 раз вокруг забора...

Кстати, к вопросу о партийных страстях. Престраннейшим образом УПИ как общинальная кузница инженерных кадров неформально успела накапать для нашей державы целую плеяду «инженеров человеческих душ с партийным уклоном». Один Президент РФ этого стоит! Остается признать...

Несколько месяцев назад «по настоятельной просьбе» свердловской «партийки» ДПР Николай Новосельцев пытался совершить «схождение во власть». Но в областную Думу попал его более опытный коллега по партии А. Котков. Молодой политик из Камensk-Уральского смирился с поражением, житейски рассудил, что «благо партии» — высшая цель... И она требует жертв. Немалых. Достаточно сказать, что из-за «партийно-общественных нагрузок» Николай Новосельцев в свои 22 года совершенно забросил личную жизнь и даже жертвовал работой во имя светлых идей. Родители, не особо бунтующие с его выбором. И даже готовы финансировать его из своего кошелька...

Эх, что и говорить, профессиональные революционеры в России всегда были бедны, как церковные мыши. Как снится кусок хлеба насущного для наиболее активной прослойки партийных масс? Лидер свердловских «демпарт-

Один заявлял курияшнику разглагольствуя: — Слушай, ты что пепел выбрасываешь, его же в аптеке принимают по 150 рублей за килограмм! (Дело было в доинюночные времена)...

Один преподаватель, узнав, что его студент родом из Кургана и собирается домой на каникулы, попросил парня привезти из Кургана... творог. Там он, по слухам, особенно жирный и нежный. Студент пообещал, да забыл. А вернулся в Екатеринбург — беда, стьяло. Что делать? Тяжелое вздохнул, курияш творог в первом встречном магазине, отнес. Преподаватель был очень благодарен.

Однажды студентка О. получила по почте извещение о том, что ей наложенным платежом пришла бандероль. Строя от нетерпения («от кого? где?») О. бежит на почту, платит 5 рублей (стипендия тогда была 40 рублей) и получает пухлый конвертик, из которого выпадает комплект эротических фото. Как выяснилось, пошлитель, «сделать подарок приятное», подальше настроенно решила ее соседка по комнате.

Новый способ познакомиться со студенткой, если она открывает дверь собственной комнаты в общежитии, — «пристать» вдвоем: — Девушка, вот вы сейчас скроетесь за дверь в уютной комнатке, где есть стол, стул, шкаф и — я не побоюсь этого слова! — кровать...

Как-то по весне жильным одного из студенческих общежитий наблюдал странное действо: молодой человек с ведром на голове (спереди — крест), обернутый в простыню, как в плащ, носился по этажам на трехколесном велосипеде, одиозно ворочаясь коном. В руках — швабра (меч) и таз (шпатель)...

В УрГТУ к первокурсникам относятся доброжелательно. Им даже назначают старосты доверие: называют старостами этажей. Правда, это «доверие» потом оборачивается бедняжкам «боксом»: на суботниках, как правило, приходят «дети старости».

Ничего такого особенного в общественной жизни УрГТУ не происходит. Разве что в прошлом году был один случай: набрели на общагу «лица кавказской национальности». Выпили, пошли «из гости», держа за пазухой пистолет. Не пугайтесь, не настоящий, игрушечный. И угрожал «оружием», требовали у всех... майонез. Почему — уже никто никогда не узнает.

Николай Новосельцев пока не любит вдаваться в столь интимные подробности партийного казначейства. Он просто с восторгом витивает в себя все то, что зовется крепким российским словом «партийный». Когда-то в пору туманных юности он играл на трубе. А теперь мечтает стать генералом ДПР. Чрезвычайно удающаяся молодая человек...

«Когда я баллотировался в областную Думу», — вспоминает Н. Новосельцев, — мне активно помогал мой друг по камensk-уральскому филиалу УПИ. Собирали подписи, расклеивали агитплакаты. Но прискормило, что ни один из моих добровольных помощников не захотел вступить в ряды ДПР. Их другие заботы гнетут, хотя все они сторонники нашей партии...

Хотя объективности ради следует заметить, что самый народный генсек товарищ Брежнев был «стрельцом»...

Александр СТЕЦУН.

Дела житейские ВОТ МОЯ ОБЩАГА, ВОТ МОЙ ДОМ РОДНОЙ...

«Студент, не живший в общежитии, — не студент!» — категорически утверждает народная молва. А потому мы сделали несколько выводов в общежитии Екатеринбургских вузов...

Когда я только собрался поселить его с «дружественным визитом», мне настоятельно советовали: «Подойди к Арху, высмотри самого волосяного и ободранного студента, цепляйся за него и выйдешь прямоком к общежитию».

Жизнь будущих архитекторов, судя по рассказам, веселая. Мелкие бытовые неудобства (вроде периодического отсутствия горячей воды и постоянного гурмсорения раковины) здесь принято игнорировать. В комнатах живут обычно по два три человека, но находят там, кто кровью или обманом отговаривает себе отдельное жилье, мотивируя это активной творческой работой. Почти все студенты содержат домашних животных, а самыми популярными считаются тараканы — они есть практически в каждой комнате и любовно именуются статисками, рынками, тваренышами усами и прочими ласковыми кличками...

Словно проверяя, что людям творческим свойствен беспорядок, общежитие театрального института встречает посетителя чистой и порядком, даже цветы в горшках и ящиках красуются на лестничных площадках. Но правила проживания здесь жестче — инициатива здесь до 23.00, а тем более остаться на ночлег. Все праздники и вечеринки (как-то: дни рождения, свадьбы, крестины) должны согласовываться с административной общежития (так, по крайней мере, сказано в официальных документах)...

Бытовые условия могут служить предметом зависти студентов других вузов: чистота и порядок, тишина и покой (особенно днем, когда театральные лекции), отдельные комнаты «квартиры», жизнь, которая кипит за дверями этих комнат, имеет свои специфические особенности — все, что учился в театральном,

Ребята, которые учатся в академии управления и предпринимательства, просто неважно: в их общежитии заключались лишь в том, чтобы в пляном виде проверить у проживающих паспорта. У последних при этом всегда возник вопрос: «А зачем?» Но ответа никто так и не получил. Страж порядка обычно просто отмахивался от ребят: «Саки разбирайтесь».

Массовых дискотек здесь не устраивают. Ребята «тусуются» по комнатам, а еще под окнами гостиницы — общежития. Здесь в «домашней обстановке» второкурсники жарят шашлыки на мангале и в перерывах между едой поют песни под гитару.

Чем особенно хороша жизнь студентов академии, так это тем, что в их общежитии, как говорится, тепло, светло и музыки не кусают. Нет здесь проблем и с горячей водой.

По старой памяти КОЛХОЗ — ДЕЛО ТОНКОЕ?

В забавные застойные времена каждый мало-мальски уважающий себя вуз отправлял по осени в колхоз всех своих чад и домохозяек. Уклонение от сельхозработ было не просто чревато последствиями — все мучи да становились лавой для нерадивых студентов: за «невьюку» могли отчислить, исключив из института, лишив стипендии и все в этом духе...

Экономические дотации государства не то что с каждым годом, с каждым месяцем становились все меньше и меньше. Схватившись за голову, ректоры высших учебных заведений порешили искать добровольцев для участия в уборочной страде и насили.

И тем не менее, ни один вуз не посылает в колхоз добровольцев. Самое страшное — это отработка пропусков, иуднее занятия не придумают. Особенно не возет спецруководитель — бегать-прыгать ни нельзя, поэтому, чтобы отработать два часа прогула, приходится доходить 15 раз вокруг забора...

Для людей, занимающихся в подготовительной группе, нормативы снижаются. Ну, а тем, кто угудил в спецгруппу, просят просто зарплату на улице. Самое страшное — это отработка пропусков, иуднее занятия не придумают. Особенно не возет спецруководитель — бегать-прыгать ни нельзя, поэтому, чтобы отработать два часа прогула, приходится доходить 15 раз вокруг забора...

Каждый семестр все студенты должны проходить медицинскую комиссию, где и решается судьба спортсмена-любителя. Здесь существуют такие понятия, как основная группа, подготовительная и специальная. С основной группой

Михаил БАТУРИН.

ТРИ ДОРОГИ: налево пойдешь — в вуз попадешь, направо — в армию...

В «качалке», под грудой безжалостного железа, Николаю Новосельцеву, как назло, всякие потусторонние мысли в голову лезли. В основном, очень далекие от проблем культуризма, зато максимально приближенные к судьбам России. И надо же было такому случиться, что среди камensk-уральских культуристов отыскался еще один человек, душа которого жаждала не столько анаболиков, сколько партийного слова...

Они сошлись, «из искры возгорелось пламя», и уже ни из какого брадслепота его не загасить. Кстати, по иронии судьбы Николай Новосельцев «эксплуатировал железку» в спортклубе именно пожарной части...

Из партийного «досье». Демократическая партия России вышла на политическую арену в 1990-м. Удивительно, что идея партстроительства ДПР одновременно вспыхнула в двух очень умных головах...

И тем не менее, ни один вуз не посылает в колхоз добровольцев. Самое страшное — это отработка пропусков, иуднее занятия не придумают. Особенно не возет спецруководитель — бегать-прыгать ни нельзя, поэтому, чтобы отработать два часа прогула, приходится доходить 15 раз вокруг забора...

Кстати, к вопросу о партийных страстях. Престраннейшим образом УПИ как общинальная кузница инженерных кадров неформально успела накапать для нашей державы целую плеяду «инженеров человеческих душ с партийным уклоном». Один Президент РФ этого стоит! Остается признать...

Несколько месяцев назад «по настоятельной просьбе» свердловской «партийки» ДПР Николай Новосельцев пытался совершить «схождение во власть». Но в областную Думу попал его более опытный коллега по партии А. Котков. Молодой политик из Камensk-Уральского смирился с поражением, житейски рассудил, что «благо партии» — высшая цель... И она требует жертв. Немалых. Достаточно сказать, что из-за «партийно-общественных нагрузок» Николай Новосельцев в свои 22 года совершенно забросил личную жизнь и даже жертвовал работой во имя светлых идей. Родители, не особо бунтующие с его выбором. И даже готовы финансировать его из своего кошелька...

Эх, что и говорить, профессиональные революционеры в России всегда были бедны, как церковные мыши. Как снится кусок хлеба насущного для наиболее активной прослойки партийных масс? Лидер свердловских «демпарт-

Александр СТЕЦУН.

Если говорить начистоту, то меня не особо стал прельщать завод с его мизерной зарплатой и реальной перспективой в один из самых прекрасных дней учиться на бирже труда. Сами понимаете, что вряд ли молодого инженера на том же ПО «Октябрь», где я начинал свою трудовую биографию, ждут с распростертыми объятиями. К тому же я убежден, что мое образование не закончилось. Скорее всего, я продолжу учебу в юридическом институте. Без этого сегодняшнюю политику не обойтись...

Николай Новосельцев пока не любит вдаваться в столь интимные подробности партийного казначейства. Он просто с восторгом витивает в себя все то, что зовется крепким российским словом «партийный». Когда-то в пору туманных юности он играл на трубе. А теперь мечтает стать генералом ДПР. Чрезвычайно удающаяся молодая человек...

«Когда я баллотировался в областную Думу», — вспоминает Н. Новосельцев, — мне активно помогал мой друг по камensk-уральскому филиалу УПИ. Собирали подписи, расклеивали агитплакаты. Но прискормило, что ни один из моих добровольных помощников не захотел вступить в ряды ДПР. Их другие заботы гнетут, хотя все они сторонники нашей партии...

Хотя объективности ради следует заметить, что самый народный генсек товарищ Брежнев был «стрельцом»...

Александр СТЕЦУН.

Пресс-опрос «...А то пойдешь служить в армию!»

Урозы с таким окончанием порой заканчиваются беседами уважаемого сына с почтенными родителями. Почтенные сыны смекают, что в армию, видимо, хуже, чем дома (не зря же пугают), и каждый делал свои выводы, выбирая себе место учебы.

Давы не ходить вокруг да около, мы решили проконсультироваться насчет армейских страстей у тех, кто несмотря на урозы родителей все же пошел служить в армию и на себе проверил, что такое армейская лаконичность и выносливость.

А чтобы не ставить наших собеседников в неловкое положение, мы задавали им обходные — маневрирующий вопрос: «ПОШЕЛ БЫ ТЫ СЛУЖИТЬ В АРМИЮ ЕЩЕ РАЗ, СЛУЧИЛСЯ ТАКАЯ НЕДЕЛАЯ СИТУАЦИЯ С НОВА?»

СОЛДАТ ИЗ МОСКВЫ (ПРОЕЗЖАЯ): — В армию я шел, конечно, без жаления. Ну, а если еще раз... Наверное, сопротивлялся бы, как мог. ЕГО ЗАМЛЯК: — Я и так все делал, чтобы не идти в армию. Это благодать, связь родителей. И если бы не заваруха в Москве, жил бы дома...

ОТКРОВЕННЫЙ ПОГРАНИЧНИК: — Я бы еще раз сходил. Первые полгода тяжело, а потом ничего, нормально. ДЕМБЕЛЬ НА ПУТИ В РОДНОЙ ИРБИТ: — Наверное, еще бы пошел. На работе место, наверное, за мной, ждут, так чего? ТАМБОВСКИЙ СВЯЗИСТ: — Нет, не пошел бы. Нечего тут делать. Никому не посоветую. Ну, а раз попался — служишь...

ЖАДУЩИЙ ЗНАНИИ: — Не-е, ни за что: у меня дома беда есть. К тому же учусь в институте, меня как раз отучка забрали. ОЧЕНЬ РЕЗВЫЙ МЛАДШИЙ СЕРЖАНТ: — Пошел бы, но только в «горячую точку». Тянет туда, а здесь скучно. КОМПАНЕЙСКИЙ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК: — Я пойдю, если с этими же ребятами, в ту же роту. Ничего страшного здесь нет. Учеба подождет, а армию — нет. Владимир ПЕНКИН. Фото Андрея ПОРУБОВА.



ТРИ ДОРОГИ: ПРЯМО ПОЙДЕШЬ — НЕ ПОЖАЛЕЕШЬ

Сегодня выпуск Sindy Service посвящен, как и весь номер, учебным заведениям. Вот что показали наблюдения рекламной-информационной группы Sindy в этой области.

Возможности для образования сегодня широки и многообразны. С появлением альтернативы государственному образованию все стало проще: распахнулись и учись.

«ФИРМА КОНКУРЕНТОВ НЕ ОПАСАЕТСЯ»

«Уралсистем-консалтинг» — о себе, корреспондент — о «Консалтинге»
«Мне рекомендовали пойти учиться именно сюда. Квалифицированные преподаватели, недорогие цены, да и вообще, этот центр очень популярен у нас в городе».

мотно, квалифицированно и аргументированно преподнести все необходимое о предмете и практике его применения.
Слушатели. В центре учатся люди самых разных возрастов. Есть здесь и сегодняшние выпускники школ, и те, кто закончил институт лет 20 назад.

В недалеком будущем здесь можно будет посетить лечебно-учебные курсы и семинары по проблемам нетрадиционных методов профилактики и лечения заболеваний.
С помощью разных форм и методов обучения здесь пытаются достигнуть главное: каждый слушатель должен получить как можно больше конкретных знаний, чтобы уверенно чувствовать себя в современных условиях жизни.

УРАЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ СВЯЗИ И ИНФОРМАТИКИ
проводит набор студентов на базе 11 классов для обучения по специальности:
• Радиосвязь, радиовещание и телевидение.
• Многоканальная электросвязь.

ИЗ ПУНКТА А В ПУНКТ Б...
Помните школьные задачи про железнодорожный транспорт? Они уже позади. А транспорт с нами давно и надолго, как известно, нестабильности неподвластен.
Хотите изучить бизнес — выразите желание. Ждем вас до 16 июля. Телефон: 526-196.

ОЧЕНЬ ПОПУЛЯРНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ
Итак, вы — абитуриент. У вас высшее образование, 3-летний стаж экономической работы и полное знание бухгалтерского учета, хозяйственного права, административно-хозяйственной деятельности.

УРАЛЬСКАЯ АКАДЕМИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
продолжает прием на факультеты:
• «финансовый менеджмент» (для лиц с высшим образованием); срок обучения — 1 год. По окончании — госдиплом о втором высшем образовании.

УРАЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ СВЯЗИ И ИНФОРМАТИКИ
объявляет прием студентов на обучение по специальности: «учитель начального общего образования» с рядом дополнительных специальностей:
• преподавание информатики в начальной школе
• преподавание иностранного языка (английский, французский, немецкий)

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
объявляет прием студентов на обучение по специальности: «учитель начального общего образования» с рядом дополнительных специальностей:
• преподавание информатики в начальной школе
• преподавание иностранного языка (английский, французский, немецкий)

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ЭТО НАДЕЖНО
Екатеринбургский торгово-экономический техникум появился в марте этого года, когда объединились два престижных учебных заведения: Технологический техникум питания и Торгово-коммерческий техникум.
ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ — это крепкое, базовое, с опорой на практику, экономическое образование, так необходимое руководителю среднего звена.

ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ: ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПРОПАГАНДА ЗАПРЕЩЕНА

Гуманитарный университет г. Екатеринбурга — негосударственное высшее учебное заведение, принявшее первых студентов на факультеты «История культуры», «Социальная психология», «Коммерческий» и «Юридический» 1 февраля 1991 года.
Факт создания такого университета явился ответной реакцией молодых ученых и преподавателей города на возникшие в обществе острейшие проблемы гуманитаризации, гуманизации и демократизации высшего образования, интеграции высшей школы России в мировую образовательную систему, проблемы сохранения научно-педагогического потенциала высших учебных заведений в условиях экономического кризиса.

Геннадий Васильевич, какие вступительные экзамены вы предусматриваете для абитуриентов в этом году?
— Их нет. Прием на факультеты ГУ осуществляется через процедуру тестирования и последующего собеседования. Мы считаем, что на вступительных экзаменах обычно проверяется способность человека учиться в школе. Нам это ни к чему. Находясь на вступительных экзаменах для учащихся становится первая сессия. У нас свободное посещение занятий, так что без собственной инициативы не обойтись.

рых в ГУ порой превышает их основную заработную плату в 1,5 — 2 раза. Мы не держим людей на окладах, что и стимулирует качество их преподавания. Сам студент ГУ небольшой. Денег у нас считают и знают, что такое ответственность перед студентами.
— Я слышал о льготах, которыми могут пользоваться успешные студенты...
— Да, у нас действует система поощрения студентов, учащихся на «отлично» и «хорошо». Это система гарантов разных степеней, позволяющая освобождать обладателей гарантов от оплаты за обучение на весь семестр на 100, 75, 50, 25 или 15 процентов.

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ
объявляет прием студентов по специальностям:
ЛЕЧЕБНОЕ ДЕЛО (фельдшер общей практики). Срок обучения 4 года. Вступительные экзамены: биология (устно), русский язык и литература (сочинение).

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 9-х, 11-х классов!
Екатеринбургский автомобильно-дорожный колледж проводит прием на дневное и заочное обучение.
Колледж готовит младших инженеров и техников по специальностям: Техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей; Эксплуатация и ремонт подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования; Транспортно-эксплуатационный учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности; Организация перевозок и управление движением на автомобильном транспорте.

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ МОНТАЖНЫЙ КОЛЛЕДЖ
приглашает получить специальность:
• Младший инженер — экономист
• Младший инженер — электрик
• Младший инженер-электромеханик (по монтажу автоматизированных систем)
• Младший инженер — механик (по монтажу промышленных печей)
• Техник — технологом — строитель (по монтажу промышленных печей)
• Техник — технологом по монтажу внутренних санитарно-технических систем

В КРАСНОЙ АРМИИ ШТЫКИ, ЧАЙ, НАЙДУТСЯ?

Тут намедни какой-то лишенец слух распустил, что военным кафедрам славного МИНОВРА ха приходить. И, дескать, мы свой броневилок-с, который столько лет знагнот пыхтел «на запасном пути» в утиль сдеем.
Оказалось, что это не просто слухи, а что-то очень похожее на правду. К 1996-му году военные кафедры останутся лишь в Уральском университете, институте железнодорожного транспорта и в вузе, где заседают господа-аскулаты.

То есть о военных специальностях. Каждому ясно, что шпалить из маузера направо и налево, иногда даже попадая в мишень, и тем более колоть штыком, всякий дурак умеет. На военных же кафедрах уральских вузов студентов обучают более изощренным (в смысле военного искусства) премудростям. Например, бегать в атаку и оказываться. Точнее, учат тому, как заставить солдат грядущего подразделения делать и то, и другое без лишнего мата и суеты. Подобную командирскую школу с пехотным уклоном проходят студенты УрГУ и пединститута Зото в Уральском политехническом институте (буду уж по старинке именовать) из мальчишек делают ганкисстов.

Екатеринбурга? Не знаете? Так вот, сообщая вам по секрету, что в пединституте вовсе зреют будущие военные психологи. К счастью, прошли чапаевские времена, когда в психические атаки ходили абы как. То есть отечь неучио.
И все же на российских военных кафедрах даже в наше время больше всего ценится количество военных ремесел. В этом смысле несомненным лидером выступает Уральский институт железнодорожного транспорта, где готовят аж по 4 специальностям. И все с железнодорожным уклоном.
Так что «запасные штыки» в Красной Армии есть, и если кто-то к нам слухи с мечом пожалует, от него же в лоб и поучит. Так арагам и перелаете.
А. Стецун

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ
Уральская коммерческая школа, имеющая государственную лицензию, предлагает приобрести новые и углубить имеющиеся знания на курсах:
— коммерческий директор (1-2 мес.)
— инженер по маркетингу (1-2 мес.)
— внешняя экономическая деятельность (1-3 мес.)
с обучением иностранному языку и стажировкой во внешнеторговой фирме
— основы бухгалтерского учета (1 мес.)
есть заочная форма обучения

56-91-22, 56-91-23 — справочное курсов валют с 9 до 18 часов

Валюта

Добрый день, господа валютодержатели. Вчера курс доллара Московской межбанковской валютной биржи поднялся на 7 рублевых пунктов и составил 1992 руб./долл.

Курс доллара на ММВБ остался без изменений — 1264 руб./ДМ.

В Екатеринбурге на рынке наличной валюты курс доллара по максимальной цене покупали в Уралвнешторгбан-

ке, КУБ-банке, УралКИБ-банке — 1260 руб./ДМ, по минимальной цене продавали в Уралакадембанке — 2004 руб./долл. Должмарку по максимальной цене покупали в Уралвнешторгбан-

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ

ЕКАТЕРИНБУРГ, 29.06.94 г. (по состоянию на 17 часов).

Table with columns: Банк, Адрес обменных пунктов, Время работы, Котировка (доллара, руб./долл. покупка, нем. марка, руб./ДМ продажа).

ЗА ОБУЧЕНИЕ ПЛАТА, А ЗА УЧЕБУ — СТИПЕНДИЯ

Стипендия — большое место всех студентов, тем более сейчас, когда размер ее очень мал, чтобы покрыть хотя бы часть даже очень скромных студенческих запросов.

Кроме всего прочего, существует целая система процентных надбавок для отличников и хорошистов. 50 и 25 процентов — в инженерно-педагогическом, архитектурно-художественном, театральном, сельскохозяйственном, горном, педагогическом институте и в институте инженеров железнодорожного транспорта.

Особо отличившимся и платят особую в Свердловском инженерно-педагогическом институте, театральном институте, педагогическом институте и институте народного хозяйства студенты получают так называемую «президентскую премию», которая равна четырем минимальным стипендиям (или 29 долларам 24 центом). Во многих учебных заве-

дениях выплачивают также именные стипендии от администрации Свердловской области. Размер ее — три минимальных стипендии (21 доллар 93 цента). Существует и премия ученого совета (две или три стипендии в минимальном размере).

ПЯТЬ ВЫИГРЫШЕЙ В НЕДЕЛЮ! АО «ЕКАТЕРИНБУРГ-ИНВЕСТ-СТРОЙ» — И ТЕЛЕКОМПАНИЯ «4-Й КАНАЛ»

каждый четверг в 21.30 проводит розыгрыши квартир, автомобилей, летних путевок, товаров народного потребления. В розыгрыше может участвовать каждый. Стоимость «Договора-обязательства» для участия в розыгрыше — 2500 рублей.

ПОМОГУ, ЧЕМ СМОГУ

Запишем и вышлем почтой в теч. 1-2 дней в любую точку области и дальше недорого, но очень качественные записи с компакт-диск и «дизайнер» (много редких). Каталог бл в вашем конверте с обратным адресом. Адрес: 623470, г. Североуральск, ГОС № 1, а/я 23. «Студия Б».

ЧТО ГОД ПРОШЕДШИЙ ГОВОРИТ...

Еще рано говорить о конкурсах у абитуриентов 1994 года — вузы только начали прием заявлений. Поступающим в этом году для размышления предлагаем информацию о ситуации прошлого года. Позднее можно будет и сравнить с нынешним...

лезных дорог» почти не было конкурсов. В УПИ—УГТУ в прошлом году на радиотехническом, строительном и экономическом факультетах конкурс был 3-5 человек на место. На металлургический, теплоэнергетический желавших было не много больше, чем вакансий. Зато на специальности «Мировая экономика» боролись за место десять человек.

Самым высоким конкурс был на факультеты, связанные с экономикой, управлением в торговле. В СИНХе на специальности «Менеджмент и международные экономические отношения», «Коммерческая деятельность на рынке товаров и услуг», финансовом, торговом экономическом факультетах конкурс был 4-5 человек на место. На инженерных факультетах конкурса почти не было.

В архитектурном институте конкурс был традиционно высок. На специальности «Архитектура» — 2,5, «Дизайн» — 5. Желавших стать дизайнером одежды (модельером) — 7 человек на место.

«Полтора человека» на место было в СИПИ на машиностроительном, электроэнергетическом факультетах. На специальности, связанные с информатикой и электроникой, на новую специальность «Практическая психология» было подано заявлений в 3-3,5 раза больше, чем мест.

В факультете медицинского и педагогического институтов было подано заявлений в три раза больше, чем был план приема. На факультете иностранных языков конкурс был, конечно же, намного выше. В юридическом 4,5 абитуриента на одно студенческое место. В театральном институте на двадцать мест отделения «Драма» было подано 230 заявлений, на 12 мест «Музыкально-драматический» — 50.

Средний конкурс в институте инженеров железнодорожного транспорта — 1,2. А на новую специальность «Коммерческая деятельность на рынке товаров и услуг» при электромеханическом факультете — 4 человека на место. Желавших стать специалистами по управлению перевозочным процессом было лишь в два раза больше, чем приглянуло. На специальности «Электроснабжение», «Локомотивы», «Строительство и эксплуатация же-

Л. АРКАДЬЕВА.



ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Вот и подошел к концу наш праздник. Надеюсь, он помог тебе определиться во всем богатстве выбора, о котором ты умудрился прочитать. Ты уже понял, что впереди тебя

ждут не только бессонные ночи (перед зачетами), но и жаркие сепятые (это на первый взгляд) преподаватели и заманчивые предложения о высокооплачиваемой работе. Впереди много чего такого будет...

В общем, ты на правильном пути, и за чин студента стоит побороться. Только залюбви еще один совет, не сходи его за нас. Если уж поступишь, то учись от души, чтобы после окончания учебного заведения таких картин (смотри фотографии) не оставалось. Это выпускники УрГУ (люди с высшим образованием) два года назад создали некий об-

раз то ли образования, то ли своей студенческой жизни и поделили его всеми мыслимыми и немислимыми характеристиками. И убили. Топором в спину.

Так что заруби себе на носу: жизнь студенческая полна непредсказуемости...

БЕЗ КАРЬЕРЫ НЕ ОБОЙТИСЬ

Не думайте, дорогие абитуриенты, что взаим безразлично ваше здоровье, богатство и прочие «частности» жизни. Без не может подарить вам семью, квартиру, машину... А вот с работой помочь — запросто. К примеру, Уральский государственный технический университет впервые в городе провел в этом году День карьеры — проект Международной ассоциации студентов, изучающих экономику и коммерцию. Проект очень популярный среди студентов практически всех стран мира.

Дни карьеры уже прошли с успехом в Москве (участвовали Мосфинбанк, «Кока-Кола» и другие известные компании), Санкт-Петербурге, Киеве, Минске, Челябинске. Их опыт свидетельствует: всякий сколько-нибудь серьезный, настроенный студент может быть замечен. Рабочими местами, конечно, никто не разбрасывается, однако молодой человек получает возможность при должном усердии и старании пристроиться к работе фирмы.

Екатеринбургский День карьеры начался с регистрации и регистрации участников, которые затем отправлялись в конференц-зал на теплоэнергетическом факультете. В коннекшн в зале собралось около 100 студентов 4-5-х курсов УГТУ, УрГУ, института народного хозяйства и архитектурного института. В коротких интервью, данных корреспонденту «НС», ребята говорили, что надежда найти работу есть, что приятно видеть в глазах солидных представителей екатеринбургского бизнеса интерес к себе, и так далее.

Представители компаний заняли места в президиуме на сцене, и после короткой презентации УГТУ—УПИ и екатеринбургского комитета Ассоциации молодых экономистов записались представителям своих компаний.

Надо сказать, фирм, желающих участвовать в проекте, оказалось только пять. Среди них: ЧИФ «АСКО-капитал», СКБ-банк, Уральский Центр деловой информации, ТОО «Формат», ТОО «Мелон». Задолго до Дня карьеры активисты Ассоциации молодых экономистов отправили письма с предложениями пятидесяти компаниям и лично обошли многие другие. Интерес к проекту у деловых людей был велик. В основном, отказывались от участия, сославшись на то, что особой потребности в молодых кадрах нет.

Ты мне, я — тебе И БУДУ ОЧЕНЬ ПРИЗНАТЕЛЬНА...

Уважаемые деловые люди и руководители предприятий! Обращаюсь к вам ученица 11-го класса. В этом году я закончила школу и хотелось бы не потеряться в море экономического хаоса нашей страны.

Хочу найти себе, стать нужной обществу. Меня не привлекают вузы, где готовят, по сути, будущих безработных и почти никому не нужных инженеров. Я не хочу, как некоторые мои сверстницы, сидеть в киоске и торговать дешевым импортным ширпотребом. Мне хотелось бы научиться работать на компьютере, усовершенствовать изучаемый в школе французский язык, также привлекает вычислительная техника, медицина и т. д. Но обучение сейчас зачастую платное, а мои родители в настоящее время не могут уплатить за него.

Если мое письмо хотя бы немного заинтересовало вас, ответьте мне, помогите приобрести интересную для меня и нужную для вас профессию, оплатить мою учебу. Обещаю оправдать ваше доверие и стать самой дисциплинированной сотрудницей в вашей фирме, организации, на предприятии и т. д. Жду ваших предложений и буду очень признательна вам за помощь. С уважением, Лена, 17 лет. Мой адрес: 620142, г. Екатеринбург-142, а/м 153 (для Лены).

относятся вполне лояльно. На этот раз, однако, реакция ректора была ошеломляющей: «Этот поступок достоин отчисления из университета без права дальнейшего восстановления». Однако, учитывая тяжелое финансовое положение университета, решено было обязать студента «произвести восстановительные работы на сумму 2 млн. 422 тысячи 560 рублей». По слухам, студент, а точнее, его родители, согласились. За два месяца, прошедших с тех пор, университет давно уже сам себя отмыл и подкрасил. Тогда как от «виновника торжества» до сих пор не получено ни копейки.

САМАЯ НЕЛЕПАЯ ОШИБКА МИШКИ...

Он был влюблен? Искал дешевой популярности? Мститель? Валая дурака?

От разговора с корреспондентом «НС» Михаил Ш. отказался. А жаль. Интересно было бы узнать, чего ради этот студент философского факультета расписывал «маркером» парты, подоконники и стены в холлах и аудиториях Уральского университета.

Михаил был случайно задержан преподавателем в одной из аудиторий математико-механического факультета. Упоминатель уже «маркер» стал вторым свидетелем.

Надо сказать, в университете к «настойчивой» живописи относятся вполне лояльно. На этот раз, однако, реакция ректора была ошеломляющей: «Этот поступок достоин отчисления из университета без права дальнейшего восстановления». Однако, учитывая тяжелое финансовое положение университета, решено было обязать студента «произвести восстановительные работы на сумму 2 млн. 422 тысячи 560 рублей». По слухам, студент, а точнее, его родители, согласились. За два месяца, прошедших с тех пор, университет давно уже сам себя отмыл и подкрасил. Тогда как от «виновника торжества» до сих пор не получено ни копейки.



МЫ ВАС ОЧЕНЬ «АЙ ЛАВ Ю»

Надеюсь, вы на нас не в обиде за столь острое обращение? Если да, то вы это зря, братцы. Все мы выходим из одного сословия — абитуриентского. И прожались, и проваливались, и грызли по ночам сушки и толстый томик «Капитала» (вам в этом смысле прощай — вы на авторов ниже Шпенгера не разменивайтесь. Но это к слову).

ПОМОГУ, ЧЕМ СМОГУ

Народный целитель Марчук И. И. воздействует на генетический код в целях исцеления от энцефалита, сахарного диабета, лейкоза, рассеянного склероза в начальной стадии, бронхитальной астмы, воспалительных процессов, гипертонии, дерматита, экземы, заикания, от последствий травмы головного мозга, от расстройств психики. Адрес: 225710, Беларусь, г. Пинск Брестской обл., ул. Центральная, 58—14. Тел.: 3-70-16.

Коллектив редакции Учредители: Областной комитет РСМ Ксмитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор Т. ЛОМАКИНА. Учредители: Дежурный по номеру В. ПЕНКИН. Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции: 620215, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!»

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам редактора 58-92-47 ответ секретаря 56-17-12 ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ секретариат 56-37-28 экономики 56-91-12 репорт. группа 56-91-14 культуры 56-17-71, 56-90-53

военно-спортивный 51-39-09 морали и права 58-92-41 писем 56-91-22 учащиеся молодежи 56-91-12 рекламы и объявления 56-91-16 бухгалтерии 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю кроме воскресенья и понедельника. Печать ч/к. Объем 2 п. л. Тираж 20766 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219 Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Журнал № 8147 Экз. № 20766